

Забудьте слово «окраина»!

Пусть даже в нижеследующем тексте оно и попадает

Детский сад № 366 располагается в двух корпусах по разным адресам, хотя и на одной улице, Краснознаменной. Между ними две автобусные остановки, если ехать на общественном транспорте. Всего в детском саду восемнадцать групп - одиннадцать на Краснознаменной, 26, и еще семь - на Краснознаменной, 4а. В рабочее время весь коллектив обоих корпусов встречается только один раз в году, на августовском установочном педсовете. Являет ли собой это обстоятельство хоть какое-то неудобство для сотрудников? Судя по словам наших сегодняшних собеседниц, старшего педагога, заместителя заведующего детским садом № 366 Ольги Веробахи и воспитателя, председателя профорганизации Алены Яценко (на фото слева и справа соответственно), абсолютно нет.

А от себя скажу вот что: на двух ногах стоять даже надежнее.

В ноябре этому детскому саду исполнится сорок лет. И вы знаете, здесь до сих пор работают люди, пришедшие сюда в день открытия или вскоре после него.

Вот, скажем, воспитатель Валентина Федоровна Гайворонская, отметившая в прошлом году семидесятилетие. Как говорит о ней Алена Яценко, Валентина Федоровна энергии нисколько не растеряла, в профорганизации одна из самых активных - а кроме того, она человек творческий: шьет, рисует, играет (в смысле актерского таланта)... Не так давно участвовала в конкурсе «А ну-ка, бабушки!», где представляла себя и всю свою семью. Воспитатель Софья Хасановна Аликова - тоже профсоюзная активистка и тоже с божьим даром: она пишет стихи и песни. Людмила Николаевна Крюкова - медицинский специалист детского сада, кажется, днюющая и ночующая в любимом учреждении. Она знает всех родителей по именам (причем уже не одно поколение) и свою работу, уверена Алена Яценко, может выполнять с закрытыми глазами.

Вот такие заводные ветераны. Впрочем, в коллективе предпочитают называть своих заслуженных сотрудников иначе. К примеру, Алена Яценко создала для них в одной из социальных сетей группу «Клуб уважаемых», чтобы ветераны общались без проблем. Они идут в ногу со временем, у всех в наличии необходимые гаджеты, так что «уважаемые» постоянно общаются, обмениваются фото и видео, держат друг друга в курсе персональных событий. Да и живут все рядом, поэтому случайные встречи с ними на улице количественно едва ли не превышают запланированные.

«Наш детский сад не забывает ветеранов», в один голос говорят Ольга Васильевна

и Алена Яковлевна. В этом им помогает еще один член «Клуба уважаемых», предшественница Алены на посту председателя профкома, Ольга Михайловна Коченевская. Она входит в состав совета ветеранов Центрального округа. «Вместе мы окружаем наших «уважаемых» заботой и вообще стараемся дорожить памятью об их труде, о годах, которые они отдали педагогической деятельности», - говорит Яценко. При этом в коллективе много молодежи - такой вот сплав зрелого мудрого опыта и юной жажды до всего нового. «Мы друг у друга постоянно учимся», - подчеркивает Алена.

И продолжает: «У нас очень непосредственный коллектив - мы часто собираемся на на-



Команда детского сада № 366 заняла 2-е место в соревнованиях по дартсу в рамках окружной спартакиады, посвященной Году семьи, среди работников учреждений образования ЦАО г.Омска.

шей спортплощадке и играем в пионербол или волейбол, проводим разные соревнования, приправляемые творческой составляющей. Без этого никак - профессия воспитателя предполагает умения и навыки в разных областях». А Ольга Веробаха добавляет: «С подачи Алены Яковлевны мы организовали еще и профсоюзную зарядку, проводимую во время «тихого часа».

Судя по всему, сотрудники детского сада № 366 не представляют себе жизни без движения. Коллектив учреждения участвует во всех спортивных соревнованиях на уровне округа, в проектах различных направлений. Два года назад победили в конкурсе, посвященном пропаганде здорового образа жизни. «Вывести сотрудников из рабочих стен - уже большой плюс», - комментирует Яценко, - поэтому от всех мероприятий мы получаем большое удовольствие». А я в свою очередь замечу: с таким генератором позитивной энергии, как Алена Яковлевна, любой кол-

лектив приглашаются ветераны, а дети готовят для них открытки.

В сентябре ежегодно детский сад проводит конкурс «Удача на даче». «Уже начинаем все готовиться, - улыбается Ольга Веробаха, - собираем фотографии. Кстати, заведующий детским садом Валерий Николаевич Волгин - частый победитель этого конкурса, у него получаются очень удачные фото». И раз уж речь зашла об одном из самых статусных членов профорганизации, руководителе учреждения, то предоставим слово Алене Яценко: «Валерий Николаевич всегда любому поможет, приободрит, выделит и похвалит. При этом он не только поддерживает наши задумки, но и сам подбрасывает какие-то идеи. На наших детсадовских соревнованиях он выступает в качестве судьи, и эта роль прямо соответствует его натуре. А вообще он организовал театральные фестивали, поскольку является ветераном КВНовского и СТЭНовского движения. Волгин - актер и режиссер, возглавлявший известную омскую команду «Крыша», постоянный член жюри школьной лиги КВН с 2000 года. Поэтому с ним просто легко в общении, он со всеми ровен и благожелателен».

Вот это последнее в женском коллективе, в котором работают 43 педагога, наверное, особенно важно. А может быть, и нет - поскольку люди-то между собой очень дружны, в том числе и в общественной деятельности. «У нас педагоги практически стопроцентно состоят в профсоюзе, младший педагогический персонал тоже», - говорит Алена Яценко, ставшая председателем профкома четыре года назад, а до того два года входившая в его состав. «Профком у нас слаженный, он цементирует весь коллектив», - заверяет Алена Яковлевна. В него входят всего пять человек, поэтому имеет смысл называть всех поименно. Кроме самой Яценко это психолог Марина Елинская, инструктор по физкультуре Елена Тишина, а также воспитатели Наталья Мазик и Татьяна Кваст.

Следует сказать еще об одной местной традиции - с одной стороны, продиктованной образовательными задачами, а с другой - как и все здесь, напрочь лишенной какой бы то ни было казенности и тягостной обязательности. Дело в том, что в воспитательной программе есть раздел о знакомстве детей с растениями неаллергенного типа, поэтому в детских садах ежегодно реализуется проект «Огород на подоконнике». Вот и в 366-м маленькие огородники высаживают семена, а потом ухаживают за ростками. Но только подоконником они не ограничиваются: весной начинаются работы уже на настоящем огороде детского сада, где выращиваются овощи. Дети помогают взрослым поливать растения, а потом собирать плоды. Представляет, сколько детского восторга вызывает самостоятельно выращенное, да еще и вкусное! А то, что оно вкусное, ребята знают точно, потому что собранный урожай отправляется на кухню детского сада.

«Отметим, что у наших деток очень хорошие родители, - говорит Алена Яценко. - Они с удовольствием участвуют в наших начинаниях, помогают чем могут». И цитирует строки из стихотворения (подозреваю, что одного из множества), посвященного любимому детскому саду: «Быть может, не был бы наш сад таким, если б не родители». А продолжить стихотворную тему можно упоминанием о том, что у 366-го, как у всякого уважающего себя учреждения, есть свой, очень трогательный, гимн, и приведем несколько строк из него: «Пусть даже пролетят года, но будем помнить мы всегда, как дети взглядом и душой нас увлекают за собой».

...А напоследок - вот такое наблюдение. Детский сад № 366 находится на окраине города. Но у его сотрудников совершенно нет ощущения окраинности, оторванности от магистрального течения жизни. Они уверены, что именно их детский сад - самый лучший и вообще центр отраслевого мироздания. Что ж, вот вам и подтверждение. Для тех, кто не в теме, сообщу, что с целью развития профессионального мастерства и творческого потенциала педагогов департамент образования омской мэрии в 2020 году запустил проект для инструкторов физической культуры «МОДУС». Цель этого проекта - увеличение набора компетенций инструкторов по физкультуре и объединение их творческих инициатив для повышения качества образования. Так вот, с 2021 года детский сад № 366 является базовой площадкой проекта, и только с начала нынешнего года сюда приезжали перенимать передовые методики преподавания коллеги из шестнадцати детских садов.

Ну, скажите сами: разве «окраина» - это про них?

Лев ГРАЧЁВ.



У детского сада № 366 есть даже свой музей боевой славы.



Тот самый «огород на подоконнике».

лектив возьмет за привычку сворачивать горы, а уж этот, пышущий неиссякаемой энергией, и подавно.

Есть от проектов, в которых участвует детский сад, несколько неожиданная польза: «Если бы не эти мероприятия, - рассказывает Яценко, - мы бы многого не знали о своих коллегах. Например, одна из них оказалась бывшей биатлонисткой, другая шахматисткой - мы их, конечно, быстренько включили в нашу спортивную команду». А сама Алена Яковлевна? «Я везде, - смеется она. - Если надо организовать всеобщую активность, то это ко мне. А я всегда на связи, всегда готова к контакту». Но вообще-то Яценко по первому образованию хореограф, поэтому ставит замечательные танцы. Так говорит Ольга Васильевна, а она человек серьезный, зря не скажет.

Среди множества событий, организуемых удивительным сообществом специалистов детского сада № 366, можно назвать, например, фестиваль семейного творчества. Семьи готовят к этому смотрю разножанровые номера, рассказывают о своих традициях. Вообще говоря, это ревью, посвященное талантам, в том числе кулинарным, - так что здесь есть чему подивиться. Разумеется, на фести-

Фото Василия МОЛОШНИКОВА и из архива детского сада.